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Тыя, хто вы бі рае са цы я ло гію, 
звы чай на ро бяць гэ та свя до ма, 
сцвяр джае Мі ка лай МЫС ЛІ ВЕЦ, 
на мес нік дэ ка на фа куль тэ-
та да ву заў скай пад рых тоў кі, 
да цэнт ка фед ры са цы я ло гіі і 
спе цы яль ных са цы я ла гіч ных 
дыс цып лін Гро дзен ска га дзяр-
жаў на га ўні вер сі тэ та імя Ян кі 
Ку па лы, кан ды дат са цы я ла гіч-
ных на вук, да цэнт.

— Як шмат ма ла дых лю дзей 
вы бі рае пра фе сію са цы ё ла га, і 
на коль кі яна перс пек тыў ная?

— У 2002 го дзе, ка лі спе цы яль-
насць «са цы я ло гія» толь кі ад кры ла-
ся ў на шым уні вер сі тэ це, на пер шы 
курс бы лі за лі ча ны 22 сту дэн ты. 
У да лей шым на бор па вя ліч ваў ся, 
што свед чы ла аб рос це па пу ляр нас ці 
но вай для го ра да і воб лас ці спе цы-
яль нас ці і аб за ха ван ні ста біль най 
ці ка вас ці мо ла дзі да атры ман ня са-
цы я ла гіч най аду ка цыі. На ця пе раш-
ні мо мант на гэ тай спе цы яль нас ці ў 
ГрДУ на ву ча ец ца 162 сту дэн ты. Для 
ўсіх па ступ лен не ста ла вы ні кам свя-
до ма га вы ба ру. Яны за ці каў ле ны ў 
атры ман ні глы бо кіх пра фе сій ных ве-
даў і дэ ман стру юць якас ці, якія, спа-
дзя ю ся, да па мо гуць ім у да лей шым 
са ма рэа лі за вац ца ў жыц ці.

Дып лом са цы ё ла га ад кры вае пе-
рад вы пуск ні ка мі ўні вер сі тэ та шы ро-
кія перс пек ты вы пра фе сій на га і кар'-
ер на га рос ту. Са цы ё ла гі пра цу юць 
ва ўста но вах аду ка цыі і куль ту ры, 
у на ву ко ва-да след чых уста но вах і ў 
ор га нах са цы яль на га аб слу гоў ван-
ня на сель ніц тва, у га лі не рэ кла мы, 
у прэ се і на тэ ле ба чан ні, у цэнт рах 
за ня тас ці і ў пра ва ахоў ных ор га-
нах, на прад пры ем ствах рэ аль на га 

сек та ра эка но мі кі. Яны вы ву ча юць 
рын кі збы ту і спа жы вец кі по пыт на-
сель ніц тва, пры ма юць не па срэд ны 
ўдзел у ажыц цяў лен ні ма ні то рын гу 
кад раў, у рас пра цоў цы і рэа лі за цыі 
пра грам ба раць бы са зла чын нас цю, 
ал ка га ліз мам, нар ка ма ні яй. Мно гія 
са цы ё ла гі ста но вяц ца спе цы я ліс та-
мі па са цы яль ным кі ра ван ні, сфе рай 
пры мя нен ня іх ве даў і на вы каў ста-
но вяц ца ўста но вы і прад пры ем ствы 
роз ных фор маў улас нас ці.

— Ня ўжо ўсё так ад на знач на 
ста ноў ча?

— Не. Ад ным з най больш вост рых 
для нас пы тан няў з'яў ля ец ца раз мер-
ка ван не вы пуск ні коў-са цы ё ла гаў. 
Іс ну ю чы ры нак пра цы, на ват у маш-
та бах паў ноч на-за ход ня га рэ гі ё на 
кра і ны, до сыць шы ро кі. У вы ка нан ні 

сту дэн та мі роз ных да след чых пра ек-
таў за ці каў ле ны мно гія прад пры ем-
ствы, уста но вы і ар га ні за цыі на ша га 
го ра да і воб лас ці. Ад нак ка лі спра ва 
да хо дзіць да да чы вы пуск ні кам кан-
крэт на га пра цоў на га мес ца, парт нё-
ры з рэ аль на га сек та ра эка но мі кі, 
сфе ры кі ра ван ня і ін шыя струк ту ры 
ад ра зу спа сы ла юц ца на ад сут насць 
у штат ным рас кла дзе па са ды са цы-
ё ла га. Як вы нік — ад мо ва ў пры ёме 
на пра цу. У той час як ме на ві та гэ ты 
па каз чык — пра цэнт пра ца ўлад ка-
ва ных вы пуск ні коў — з'яў ля ец ца ад-
ным з вы ра шаль ных пры вы зна чэн ні 
коль кас ці бюд жэт ных мес цаў для на-
бо ру на спе цы яль насць на на ступ ны 
на ву чаль ны год.

— Але ж улад ка вац ца і пра ца-
ваць па спе цы яль нас ці хоць і не 
ва ўсіх, але ўсё ж атрым лі ва ец ца. 
Чым та кія спе цы я ліс ты і ўво гу ле 
са цы я ло гія мо гуць быць ка рыс ны-
мі гра мад ству, са цы яль ным ін сты-
ту там, біз не су?

— У што дзён ным уяў лен ні са цы-
я ло гія час цей за ўсё аса цы ю ец ца з 
пра вя дзен нем ан кет ных апы тан няў, 
вы ву чэн нем гра мад скай дум кі, з па-
ве дам лен ня мі ў срод ках ма са вай ін-
фар ма цыі аб тым, які пра цэнт гра ма-
дзян ду мае так, а які — інакш. Хоць 
на са май спра ве рэ аль ны дыя па зон 
да след чыц кіх ін та рэ саў са цы ё ла гаў 
і іх маг чы мас цяў знач на шы рэй шы. 
Ён не зво дзіц ца да пра вя дзен ня ма-
са вых апы тан няў з мэ тай вы яў лен ня 
мер ка ван няў лю дзей па тых ці ін шых 
праб ле мах.

Дзей насць са цы ё ла га вель мі 
раз на стай ная. Яна рас па сці ра ец ца 
ад збо ру ін фар ма цыі аб пе ра ва гах 
лю дзей пры вы ба ры імі та го ці ін-
ша га кан ды да та ў прэ зі дэн ты кра-

і ны да вы зна чэн ня най больш рас-
паў дсю джа ных спо са баў за раб ляць 
на жыц цё, ад вы ву чэн ня пры чын і 
на ступ стваў зла чын нас ці, бес пра-
цоўя, унут ры ся мей ных кан флік таў 
да рас пра цоў кі тэ о рый, якія тлу ма-
чаць асаб лі вас ці вы ба ру гіс та рыч-
на га шля ху та го ці ін ша га на ро да, 
іс ну ю чай сіс тэ мы каш тоў нас цяў, 
вы зна чэн ня перс пек тыў бу ду ча га... 
Ня гле дзя чы на ўсю шы ры ню ахо-
пу роз ных сфер жыц ця су час на га 
гра мад ства, у дзей нас ці са цы ё ла га 
ёсць свая «ра зы нка»: гэ та на ву ка 
да зва ляе не толь кі вы явіць праб ле-
мы, спа ро джа ныя са цы яль ным узае-
 ма дзе ян нем, пра ана лі за ваць, што 
да іх пры вя ло, апі саць іх маш та бы і 
фор мы, але і знай сці шля хі і срод кі 
іх вы ра шэн ня і пра па на ваць іх гра-
мад ству.

Зва рот да са цы я ло гіі да па ма гае 
рэ аль на аца ніць як маг чы мас ці, якія 
дае нам жыц цё, так і пе ра шко ды. 
Яна да зва ляе нам зра зу мець ды-
на мі ку су час на га раз на стай на га і 
вель мі су пя рэч лі ва га све ту, адэ кват-
на ацэнь ваць вар тас ці і хі бы лю бо га 
ла ду жыц ця і да ма гац ца сва іх мэт, у 
якой бы га лі не яны ні ля жа лі. Пе ра-
ва гі, якія дае са цы я ло гія, не аб мя-
жоў ва юц ца сфе рай аса біс та га рос ту, 
хоць і гэ та са мо па са бе з'яў ля ец ца 
ў су час ным гра мад стве вель мі важ-
ным. Гэ та ін стру мент ды яг нос ты кі 
та го ста ну, у якім зна хо дзіц ца на ша 
гра мад ства.

— Ча му вы вы ра шы лі вы ву чаць 
ме на ві та са цы я ло гію?

— Па ба за вай аду ка цыі я гіс то-
рык. У 1993 го дзе скон чыў гіс та рыч-
ны фа куль тэт Бе ла рус ка га дзяр жаў-
на га ўні вер сі тэ та, по тым пра ца ваў 
на стаў ні кам гіс то рыі і гра ма да знаў-

ства ў ся рэд няй шко ле, пас ля пе-
рай шоў на ка фед ру гу ма ні тар ных 
на вук Гро дзен ска га дзяр жаў на га 
ме ды цын ска га ін сты ту та. За гад чык 
ка фед ры, пра фе сар Лі дзія Лук' я на ва 
на стой лі ва па ра і ла мне пра цяг ваць 
пра фе сій на зай мац ца ме на ві та са-
цы я ло гі яй і па сту паць у ас пі ран ту ру 
Ін сты ту та са цы я ло гіі На цы я наль най 
ака дэ міі на вук Бе ла ру сі. Па яе рэ ка-
мен да цыі я тра піў у вуч ні да вы дат на-
га ча ла ве ка, та ле на ві та га ву чо на га, 
пе да го га з вя лі кай лі та ры, ака дэ мі ка 
НАН Бе ла ру сі, док та ра фі ла соф скіх 
на вук, пра фе са ра Яў ге на Ба бо са ва. 
Гэ та са праў ды ўні каль ная асо ба, ча-
ла век, зна ём ствам з якім я вель мі 
га на ру ся. Пад на ву ко вым кі раў ніц-
твам Яў ге на Мі хай ла ві ча я па спя хо ва 
аба ра ніў кан ды дац кую ды сер та цыю. 
А з 2004 го да пра цую ў Гро дзен скім 
дзяр жаў ным уні вер сі тэ це імя Ян кі 
Ку па лы.

Хо чац ца шчы ра па дзя ка ваць за 
пад трым ку і са дзей ні чан не ў рэа-
лі за цыі ўсіх на шых са цы я ла гіч ных 
па чы нан няў сва ім ка ле гам — ста ліч-
ным са цы ё ла гам. Асаб лі выя сло вы 
па дзя кі хо чац ца ад ра са ваць ка лек-
ты ву Цэнт ра са цы я ла гіч ных і па лі-
тыч ных да сле да ван няў БДУ і яго ды-
рэк та ру пра фе са ру Да ві ду Рот ма ну. 
ЦСПД у гэ тыя дні ад зна чае слаў ную 
да ту — 20 га доў з дня яго ства рэн-
ня! Га ра дзен скія са цы ё ла гі він шу юць 
Да ві да Ген ры ха ві ча і ўзна ча ле ны ім 
ка лек тыў з юбі ле ем, жа да юць усім 
су пра цоў ні кам зда роўя, даб ра бы ту і 
квіт нен ня, а так са ма но вых твор чых 
ідэй, ці ка вых пра ек таў і іх па спя хо-
вай рэа лі за цыі!

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. 
pustavіt@zvіazda.by
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Са цы я ло гія 
апы тан ня мі не аб мя жоў ва ец ца

Ся род мо ла дзі по пыт на гэ ту спе цы яль насць рас це

Гра мад ская дум каГра мад ская дум ка  ��

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Ну і хто вы бі рае пры ём нік сва ім баць кам, 
якія не ве да юць як «гуг ліць» і зна хо дзіць тое, 
што па трэб на, у бяс кон цай пра сто ры ін тэр-
нэ та? Зра зу ме ла ж, мы, іх дзе ці. Мне з гэ тай 
праб ле май прый шло ся су тык нуц ца дзесь ці два 
га ды та му. Ся род асноў ных сфар му ля ва ных 
за пы таў, да рэ чы, па чу ла та кія: «Каб кно пак не 
бы ло ба га та і каб быў ка нал «Куль ту ра».

Па чаў ся доў гі, на пра ця гу не каль кіх ме ся-
цаў, по шук пры ём ні ка, які пры мае ўльтра ка-
рот кія хва лі, бо тая ж лю бі мая ма ёй ма ту ляй 
«Куль ту ра» вя шчае на 70,4 МГц, а сет ка шка лы 
аб са лют най боль шас ці пры ём ні каў, якія зна хо-
дзі лі ся ў про да жы ў кра мах Го ме ля, ад па вя да-
ла толь кі FM-дыя па зо ну і па чы на ла ся пас ля 
88 МГц. Між тым на ца ну мы з бра там так са ма 
звяр та лі ўва гу, і вы свет лі ла ся, што яна на да-
во лі прос ты пры ём нік з па шы ра ным дыя па зо-
нам і не каль кі мі «пры ба ба ха мі» за хо дзіць за 
паў міль ё на на ста рыя гро шы. Уліч ва ю чы, што 
мы не імк ну лі ся за над та эка но міць, бы ло не 
зу сім зра зу ме ла — за што та кія гро шы. Іх усё ж 
та кі прый шло ся па тра ціць. Да рэ чы, адзін «на-
ва рот» з тых, якія ёсць у мат чы ным пры ём ні ку, 
яна вы ка рыс тоў вае з за да валь нен нем: слу хае 
за пі са ную на мі на флэш-кар ту му зы ку — аца-
ні ла на яў насць USB-ува хо да.

Раз бя ры це ся з тэр мі на мі: 
«за хоў ван ня» і «га ран тый ным»

Наш па ста ян ны чы тач і пад піс чык, га-
мяль ча нін Ула дзі мір Яў ге на віч ПА ШУК па 
су мя шчаль ніц тве ама тар ра дыё. Ён з па ра-
зу мен нем ад нёс ся да праб ле мы ад клю чэн ня 
пра вад но га ра дыё ў мэ тах агуль на дзяр жаў най 
эка но міі срод каў. Га во рыць, за га дзя, яшчэ да 
ад клю чэн ня вя шчан ня, на быў не да ра гі кі тай скі 
ра дыё пры ём нік. І спа дзя ваў ся, што ён бу дзе 
спраў на і доў га пра ца ваць. Але ж шчас це цяг-
ну ла ся толь кі тры ме ся цы:

— З 1 жніў ня па 6 ліс та па да пра ца ваў мой 
пры ём нік. Мне па да ба ла ся, што ўвесь дзень 
мож на бы ло слу хаць без пе ра пын ку. Але ж 
по тым ён зла маў ся. Усё бы вае ў жыц ці. Стаў 
я шу каць май стэр ню. Па гля дзеў, што мой га-
ран тый ны тэр мін скон чыў ся — ён быў толь-
кі 2 ме ся цы са дня про да жу. Звяр нуў ува гу, 
што пры ём нік быў вы раб ле ны 5 га доў та му — 

нядзіў на, што ён «за га даў доў га жыць». Усё ж 
я ду маў, што яго не дзе ад ра ман ту юць. Але ж 
у май стэр нях мне на зы ва лі та кія су мы! І ка за-
лі, што тан ней ку піць но вы, чым ра ман та ваць 
ста ры. Па коль кі я ін ва лід дру гой гру пы і пен сі-
я нер, рас кід вац ца гра шы ма маг чы мас ці ня ма, 
па чаў шу каць больш-менш тан ны. Зай шоў на 
«Бел тэ ле кам». Там пра да ваў ся пры ём нік за 
18.66. Але ж перш, чым куп ляць, спы таў пра 
га ран тыю. Ад каз ва юць: 2 га ды са дня про да жу. 
Та ды пы таю: а які тэр мін за хоў ван ня з дня вы-
ра бу? Пра да вец па гля дзе ла — так са ма 2 га ды. 
Пы таю: а ка лі ён вы раб ле ны? У 2014 го дзе. 
Аказ ва ец ца, пра тэр мі на ва ны пра да юць. Дык, 
ка жу, вы ж па він ны бы лі яго ад пра віць та му, 
хто па стаў ляў. Не стаў на бы ваць, бо мне ж яго 
ні хто не ад ра ман туе. На пі саў ім скар гу.

Да рэ чы, скар га Ула дзі мі ра Яў ге на ві ча, бы-
ло га вы клад чы ка ўні вер сі тэ та, і ста ла пад ста-
вай для раз бі раль ніц тва, а зна чыць, і гэ та га 
ма тэ ры я лу. Тым ча сам у атры ма ным ад па-
ва жа най ар га ні за цыі-ма на па ліс та афі цый ным 
ад ка зе га во рыц ца, што «га ран тый ны тэр мін 
за хоў ван ня са дня вы ра бу — 30 ме ся цаў, га-
ран тый ны тэр мін служ бы са дня про да жу — 
24 ме ся цы. Па ве дам ля ем, што га ран тый ны 
тэр мін за хоў ван ня са дня вы ра бу не па ру ша-
ны, бо да нае аб ста ля ван не бы ло вы раб ле на 
ў ліс та па дзе 2014 го да (ад зна ка ў паш пар це 
ра дыё пры ём ні ка МЭ ТА 212)».

Ка лі за ўва жы лі, ёсць пэў нае і важ нае ра-
зы хо джан не ў 6 ме ся цаў па да це за хоў ван ня. 
Пра да вец у сэр віс ным цэнт ры Ула дзі мі ру Па-
шу ку ад ка за ла, што тэр мін за хоў ван ня са дня 
вы ра бу скла дае 2 га ды, а ў афі цый ным ад ка зе 
па зна ча на, што ён — 2,5 го да.

На сло вах, без пра да стаў лен ня ад па вед на-
га да ку мен та, на чаль нік ад дзе ла пра соў ван ня 
па слуг Го мель ска га фі лі яла РУП «Бел тэ ле-
кам» Аляк сандр Да ніл коў мя не за пэў ніў, што 
тэр мін за хоў ван ня ра дыё пры ём ні ка быў пра-
цяг ну ты — да 30 ме ся цаў. Каб гэ та зра біць, 
між ін шым, па він на пра во дзіц ца ад па вед ная 
экс пер ты за ў вы твор цы.

Пра гэ та га во рыц ца ў За ко не Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь «Аб аба ро не пра воў спа жыў цоў»: 
«Рэа лі за цыя асоб ных не хар чо вых та ва раў, 
тэр мін служ бы і (ці) тэр мін за хоў ван ня якіх 
мі ну лі (акра мя ле ка вых срод каў), мо жа быць 
да зво ле ны ў па рад ку, уста ля ва ным ура дам 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь, па вы ні ках пра вя дзен ня 
ад па вед най экс пер ты зы гэ тых та ва раў. Да-
звол на да лей шую рэа лі за цыю та ва раў, тэр-
мін служ бы і (ці) тэр мін за хоў ван ня якіх мі ну лі, 
па він ны ўтрым лі ваць ука зан не на тэр мін, на 
пра ця гу яко га та ва ры маг чы мыя да вы ка ры-
стан ня».

Ці ка ва, што пры ём ні кі «МЭ ТА 212» тым ча-
сам ча мусь ці рап там знік лі з про да жу ў сэр-
віс ных пунк тах «Бел тэ ле ка ма», у чым пе ра-
ка наў ся і Ула дзі мір Яў ге на віч аса біс та, і мае 
сяб ры, якія так са ма за ці ка ві лі ся яго па куп кай. 
Між тым мне бы ло пра па на ва на афарм ляць 
пы тан ні да гэ тай ар га ні за цыі вы ключ на праз 
афі цый ны за пыт. Што ця пер і раб лю.

Па ва жа нае рэс пуб лі кан скае ўні тар нае 
прад пры ем ства «Бел тэ ле кам»! Маг чы ма, наш 
чы тач і Ваш па тэн цы яль ны клі ент пер ша па-
чат ко ва па мы ліў ся на конт тэр мі ну за хоў ван ня 
пры ём ні ка, які ён у вас ха цеў на быць. Та му, 
каб удак лад ніць сі ту а цыю, про сім Вас пра да-
ста віць ко пію афі цый на га пра вя дзен ня экс пер-
ты зы, якая ця пер да зва ляе про даж та ва ру (ра-
дыё пры ём ні ка МЭ ТА 212), — з аба вяз ко вым 
ука зан нем, ка лі і кім яна бы ла пра ве дзе на. Каб 
на шы з ва мі су ай чын ні кі бы лі спа кой ныя, што 
са праў ды змо гуць па га ран тыі ад ра ман та ваць 
бе ла рус кі та вар у яго вы твор цы — мінск ага 
прад пры ем ства «Прам су вязь».

Па між якас цю і тан нас цю
Між тым пы тан нем, дзе ку піць ра дыё пры-

ём нік, «каб быў тан ны, прос ты і якас ны», за-
да юц ца вель мі мно гія. На фо ру мах у ін тэр нэ-
це па вы ву ча ла асноў ныя па тра ба ван ні пры 
ажыц ццяў лен ні па куп кі. Яны, зда ец ца, бу дуць 
ка рыс ны мі і на шым чы та чам. На што трэ ба 
звяр нуць ува гу?

� На дзей насць і больш-менш пры стой ны 
вон ка вы вы гляд.

� Вель мі па жа да на УКХ-дыя па зон, каб ла ві-
лі ся «кла січ ныя» стан цыі ты пу «Куль ту ра» і г.д.

� Доб ры і пры ем ны гук (у мно гіх ста лых 
па жы лых лю дзей слых ужо не вель мі доб ры).

� Маг чы масць па ве сіць на сця ну (г. зн., 
невя лі кі па мер). Уво гу ле, важ ныя не толь кі га-
ба ры ты і ва га, але і ма тэ ры я лы, з якіх пры ём нік 
зроб ле ны. На прык лад, для мно гіх важ ны ўда-

рат ры ва лы плас тык, во да не пра ні каль насць і 
віль га це ўстой лі васць пры бо ра.

� Сет ка вае сіл ка ван не ў кам плек це (каб 
не толь кі ад ба та рэ ек).

� Доб ры пры ём ад унут ра най ан тэ ны, кі ра-
ван не кноп ка мі і па мяць ка на лаў на не каль кі 
ра дыё стан цый. Трэ ба, каб зруч на бы ло. На-
кшталт: на ціс нуў-пе ра клю чыў.

� Асоб ныя да дат ко выя функ цыі. Ну, ка ву 
ён вам мо жа і не зва рыць, ад нак на яў насць 
USB-ува хо да ві та ец ца. Мо жа, ка му да спа до-
бы бу дзе і га дзін нік, бу дзіль нік, тай мер, пад-
свет ка... Але ж лю быя «на ва ро ты», без умоў на, 
паў плы ва юць на ца ну.

Між тым па кож ным з пунк таў са спе цы я ліс-
та мі мож на раз маў ляць асоб на і доў га. Га во-
раць, якасць пры ёму лепш пра вя раць до след-
ным шля хам. Знаў цы ра яць быць асця рож ны мі 
і пры дзір лі вы мі, вы ву ча ю чы ў кра ме тую ці 
ін шую ма дэль.

Пра даў цы лю бяць ты по выя ад га вор кі, 
на прык лад, «у нас тоў стыя сце ны», «у нас 
уста ля ва ны лю мі нес цэнт ныя лям пы», «мы 
зна хо дзім ся на ніж нім па вер се, а на ву лі цы 
пры ём нік пра цуе нар маль на». Ну, вось і па-
пы та е це да зво лу пра ве рыць якасць пры ёму 
па-за «тоў сты мі сце на мі» і да лё ка ад лям паў 
дзён на га свят ла, якія ства ра юць пе ра шко ды. 
Ня хай пра да вец сам пра дэ ман струе вам маг-
чы мас ці ма дэ лі ў «звы чай ных» умо вах.

Вы са ка я кас ны ра дыё пры ём нік заў сё ды 
мае доб рую ўстой лі васць да пе ра шкод і не 
бу дзе тра шчаць і хры пець на ад лег лас ці 2 м 
ад са май ма гут най лю мі нес цэнт най лям пы, 
тоў стыя сцен кі і сто лі не бу дуць пе ра шко дай 
для пры ёму сіг на лу. Свіст на ка рот кіх хва лях 
па ві нен на сця ро жыць, роў на як і трэск ці гуд на 
ся рэд ніх і доў гіх хва лях. Ад чу валь нае шы пен не 
ў FM-дыя па зо не так са ма з'яў ля ец ца пры чы най 
ад мо віц ца ад су мніў най па куп кі.

Да рэ чы, на на шу «МЭ ТУ 212» на ра кан няў у 
ін тэр нэ це да стат ко ва, але ж у про да жы яна не 
зна чыц ца сён ня прак тыч на ні дзе, у тым лі ку і ў 
буй ных сет ка вых кра мах. За во чы мно гія мне 
ка за лі, што пры ём нік, кошт яко га 18—20 руб-
лёў, з пунк ту гле джан ня сур' ёз най ра дыё тэх-
ні кі — «дзі ця чая цац ка». Доб ры пры ём нік, як і 
доб ры тэ ле ві зар, тан ным не бу дзе.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іost@zvіazda.by

МАР НАЯ МЭ ТА?


